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Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Σε φάση ανόδου βρίσκονται τα κρούσματα εποχικής γρίπης. Η θετικότητα στα τεστ
ξεπερνά το 10%, όταν η μέση θετικότητα στην Ευρώπη ήταν μόλις 3% την περασμένη
εβδομάδα.

Σύμφωνα με τους ειδικούς του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ), η
υπέρβαση του 10% στη χώρα μας "αποτελεί ενδεικτικό εποχικό όριο έναρξης της
επιδημικής δραστηριότητας της γρίπης", σύμφωνα με τα όσα ορίζει το Ευρωπαϊκό
Κέντρο Ελέγχου Νοσημάτων (ECDC)".

Όπως αναφέρεται στο εβδομαδιαίο επιδημιολογικό δελτίο, που δημοσιοποιήθηκε
σήμερα, ο αριθμός κρουσμάτων γριπώδους συνδρομής ανά 1.000 επισκέψεις - παρότι
βρίσκεται σε χαμηλά επίπεδα - παρουσιάζει αυξητική τάση, ιδιαίτερα στις ηλικίες από
15 έως 64 ετών.

Η γριπώδης συνδρομή ορίζεται ως αιφνίδια έναρξη συμπτωμάτων, που
περιλαμβάνουν τουλάχιστον ένα συστηματικό σύμπτωμα (πυρετό, καταβολή,
κεφαλαλγία, μυαλγίες) και τουλάχιστον ένα σύμπτωμα από το αναπνευστικό σύστημα
(βήχας, πονόλαιμος, δύσπνοια).

Την τελευταία εβδομάδα, καταγράφηκαν στην Ελλάδα δύο νέα σοβαρά κρούσματα με
νοσηλεία σε ΜΕΘ, ενώ δεν καταγράφηκε νέος θάνατος από εργαστηριακά
επιβεβαιωμένη γρίπη.

Τα δεδομένα από 12 νοσοκομεία της χώρας δείχνουν πως ο αριθμός κρουσμάτων
κρουσμάτων σοβαρής οξείας αναπνευστικής λοίμωξης ανά 1.000 εισαγωγές
παρουσίασε αύξηση σε σχέση με την προηγούμενη εβδομάδα στο σύνολο του
πληθυσμού και στον παιδικό πληθυσμό.

Από τις αρχές Οκτωβρίου, έχουν χάσει τη ζωή τους τέσσερις άνθρωποι με
εργαστηριακά επιβεβαιωμένη γρίπη τύπου Α. Πρόκειται για τρεις άνδρες και μία
γυναίκα, με εύρος ηλικιών από 54 έως 77 ετών και διάμεση ηλικία τα 69 έτη.

Το ίδιο διάστημα, έχουν νοσηλευτεί σε ΜΕΘ εννέα άτομα με εργαστηριακά
επιβεβαιωμένη γρίπη σε ΜΕΘ.

Στα δύο εθνικά Κέντρα Αναφοράς Γρίπης έχουν καταγραφεί 30 δείγματα θετικά για ιούς
γρίπης και συγκεκριμένα τα 29 ήταν τύπου Α και ένα τύπου Β.
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Από τα 29 στελέχη τύπου Α που υποτυποποιήθηκαν, τα 6 (21%) ανήκαν στον υπότυπο
Α(Η3) και τα 23 (79%) στον υπότυπο Α(Η1)pdm09.

Ευρώπη

Μα βάση τα δεδομένα της περασμένης εβδομάδας, η εποχική δραστηριότητα της γρίπης
παρέμεινε σε χαμηλό επίπεδο στην Ευρώπη, με ενδείξεις αυξανόμενης έντασης και
γεωγραφικής εξάπλωσης σε ορισμένες χώρες.

Δύο χώρες είχαν ξεπεράσει το όριο θετικότητας του 10%, με τη διάμεση θετικότητα
να βρίσκεται στο 3%.

Οι ειδικοί του ECDC κάνουν λόγο για αυξητική τάση στις ανιχνεύσεις εποχικής γρίπης τις
τελευταίες τέσσερις εβδομάδες, οι οποίες, πάντως, παραμένουν συνολικά σε χαμηλά
επίπεδα.
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Στους 44 ανήλθαν οι θάνατοι την τελευταία εβδομάδα, εξαιτίας του κορωνοϊού στη χώρα
μας, ενώ υπήρξε αύξηση στις εισαγωγές. Σύμφωνα με την εβδομαδιαία επιδημιολογική
έκθεση επιτήρησης του ΕΟΔΥ, την Πέμπτη 7 Δεκεμβρίου 2023 στους 54 από ανήλθαν οι
διασωληνωμένοι, ενώ στι 167 ανέρχονται οι μολύνσεις της νέας υπο-παραλλαγής του
στελέχους Όμικρον, ΒΑ.2.86 (Pirola).

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER
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Watch Video At: https://youtu.be/BRSkRlPa5_E
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Πανελλαδική στάση εργασίας, από τις 10 το πρωί έως τις 3 το μεσημέρι, πραγματοποιούν
την Παρασκευή οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία της χώρας.

Η Ομοσπονδία του κλάδου (ΠΟΕΔΗΝ) διεκδικεί μονιμοποίηση των συμβασιούχων και
προγραμματίζει συγκεντρώσεις στις 10. 30 το πρωί στο υπουργείο Υγείας και στις
Υγειονομικές Περιφέρειες (ΥΠΕ) της χώρας.

Νέες κινητοποιήσεις θα πραγματοποιηθούν την ημέρα κατάθεσης και την ημέρα ψήφισης
του νομοσχεδίου, με το οποίο παρατείνεται η θητεία των συμβασιούχων υγειονομικών.

Το προεδρείο της ΠΟΕΔΗΝ ζητεί από την κυβέρνηση να πράξει το αυτονόητο,
μονιμοποιώντας τους συμβασιούχους και περιορίζοντας το κύμα φυγής υγειονομικών από
το ΕΣΥ.

Όπως αναφέρει, στα νοσοκομεία έχουμε 40.000 κενές οργανικές θέσεις και υπηρετούν
20.000 συμβασιούχοι. Το 35% των δασωστών στο ΕΚΑΒ, των εργαζόμενων στην
Πρωτοβάθμια και των προνοιακών υπαλλήλων στις προνοιακές μονάδες είναι
συμβασιούχοι.
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Την Παρασκευή 22 Δεκεμβρίου και ώρα 23.59 ολοκληρώνεται η διαδικασία υποβολής
αιτήσεων για το Πρόγραμμα “Dentist pass”.

Το “Dentist Pass”, το πρόγραμμα προληπτικής οδοντιατρικής φροντίδας του Υπουργείου
Υγείας για παιδιά ηλικίας 6 έως 12 ετών, που χρηματοδοτείται με πόρους του Ταμείου
Ανάκαμψης, ξεκίνησε στις 23 Μαΐου 2023 και έως σήμερα έχουν ωφεληθεί πάνω από
232.000 παιδιά.

Οι δικαιούχοι, ανεξαρτήτως οικονομικών κριτηρίων, υποβάλλουν αίτηση στην
ηλεκτρονική πλατφόρμα του προγράμματος ή μέσω Κ.Ε.Π, προκειμένου να λάβουν την
οικονομική ενίσχυση που ανέρχεται σε 40 ευρώ, ανά ωφελούμενο παιδί. 

Η εν λόγω οικονομική ενίσχυση πιστώνεται στον δικαιούχο γονέα ή κηδεμόνα σε μορφή
άυλης χρεωστικής κάρτας, η οποία παραμένει σε ισχύ για έξι ημερολογιακούς μήνες
επιπλέον του μήνα εντός του οποίου εκδόθηκε, και μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε
οδοντιατρεία/ορθοδοντικά ιατρεία που βρίσκονται στην Ελλάδα και διαθέτουν POS με
σχετικό κωδικό.

Να σημειωθεί ότι η ενίσχυση λαμβάνεται, για λογαριασμό του παιδιού, από ενήλικο
φυσικό πρόσωπο το οποίο ασκεί τη γονική μέριμνα ή την επιμέλεια ή την επιτροπεία του
ή του παρέχει την ασφαλιστική κάλυψη, ενεργώντας ως ο εκπρόσωπος του παιδιού για
τους σκοπούς του παρόντος Προγράμματος.  

Το πρόγραμμα αναδεικνύει τη σημασία της προληπτικής οδοντιατρικής, καθώς και της
σωστής ενημέρωσης γονέων και παιδιών και περιλαμβάνει έλεγχο της στοματικής
υγιεινής, καθαρισμό και απομάκρυνση οδοντικής πλάκας, φθορίωση και παροχή σχετικών
οδηγιών.

Το Dentist Pass εντάσσεται στη δράση "Υλοποίηση Εθνικού Προγράμματος Πρόληψης
της Δημόσιας Υγείας 'Σπύρος Δοξιάδης'" του υπουργείου Υγείας και υλοποιείται από την
Κοινωνία της Πληροφορίας ΜΑΕ, στο πλαίσιο του "Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0" με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης-
NextGenerationEU.

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να καλούν στην υπηρεσία
Εξυπηρέτησης Κοινού 210-2154936, από Δευτέρα έως Παρασκευή 09:00-17:00.
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Σε αλλαγές στη νομοθεσία που σχετίζεται με τα προϊόντα καπνού, προχωρεί το
υπουργείο Υγείας.

Με απόφαση του υπουργού Υγείας Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, ορίστηκε επταμελής ομάδα
εργασίας, η οποία θα προχωρήσει σε επεξεργασία των διατάξεων του ισχύοντος νόμου
(4419/16) και θα υποβάλει προτάσεις για τη συμπλήρωση και βελτίωσή τους.

Επικεφαλής της ομάδας εργασίας ορίστηκε η Φωτεινή Κουλούρη, προϊσταμένη της
Γενικής Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Ποιότητας Ζωής. Συμμετέχουν στελέχη του
υπουργείου και η νομική σύμβουλος του υπουργού Υγείας Ειρήνη Παπακώστα. 

Ο υπό αναθεώρηση νόμος 4419/16, ο οποίος παρατίθεται πιο κάτω,
περιλαμβάνει κανονιστικές και διοικητικές διατάξεις σχετικά με την κατασκευή,
παρουσίαση και πώληση προϊόντων καπνού.

Με τον συγκεκριμένο νόμο έχουν θεσπιστεί οι εικονογραφικές προειδοποιήσεις που
πρέπει να χρησιμοποιούνται για τα προϊόντα καπνού, τα συστατικά τους, τα πρόσθετα
που περιέχουν και τα χαρακτηριστικά αρώματα και γεύσεις.

Σε σχέση με τις προειδοποιήσεις για την υγεία και τις ανεπιθύμητες ενέργειες του
καπνίσματος, στον νόμο 4419/16 προβλέπονται λεκτικές προειδοποιήσεις, συνδυασμένες
και γενικές προειδοποιήσεις, καθώς και ενημερωτικά μηνύματα.

Με βάση τον ισχύοντα νόμο, οι προειδοποιήσεις καλύπτουν το 65%, τόσο της εξωτερικής
εμπρόσθιας και οπίσθιας πλευράς της μονάδας συσκευασίας, όσο και κάθε εξωτερικής
συσκευασίας.

Απαγορεύεται, δε, η κυκλοφορία καπνού που λαμβάνονται από το στόμα, ενώ
τα ηλεκτρονικά τσιγάρα και οι περιέκτες επαναπλήρωσης διατίθενται στην αγορά
μόνο εφόσον τηρούν τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας.

Δημ.Κ.

Επιπλέον Πληροφορίες

Νόμος 4419/16
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νοσοκομεία

iatronet.gr/article/121167/prokhryxh-246-theseon-eidikeymenon-iatron

Πέμπτη, 07 Δεκεμβρίου 2023, 11:48

Στην προκήρυξη για την πλήρωση επί θητεία 246 θέσεων ειδικευμένων ιατρών κλάδου
Ε.Σ.Υ, οι οποίες απέβησαν άγονες κατά τις τελευταίες προκηρύξεις του Μαρτίου και του
Ιουνίου 2023, προχωρά το Υπουργείο Υγείας, με βασικό γνώμονα την κάλυψη άμεσων
αναγκών σε νοσοκομειακές μονάδες και κέντρα Υγείας σε ολόκληρη την Επικράτεια.

Η προκήρυξη, η οποία παρατίθεται πιο κάτω, έχει αναρτηθεί στη Διαύγεια.

Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων, στην πλατφόρμα esydoctors.moh.gov.gr ξεκινά
στις 15/12/2023 και ώρα 12.00 το μεσημέρι με καταληκτική ημερομηνία την 10/01/2024
και ώρα 15.00.

Οι θέσεις, ανά Υγειονομική Περιφέρεια διαμορφώνονται ως εξής:

1η ΥΠΕ (Αττικής) - 16 θέσεις, 2η ΥΠΕ (Πειραιώς και Αιγαίου)- 37 θέσεις, 3η
ΥΠΕ(Μακεδονίας)- 28 θέσεις, 4η ΥΠΕ(Μακεδονίας και Θράκης)- 47 θέσεις, 5η ΥΠΕ
(Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδας) 27 θέσεις, 6η ΥΠΕ (Πελοποννήσου, Ιονίων Νήσων,
Ηπείρου και Δυτικής Ελλάδας)- 52 θέσεις, 7η ΥΠΕ(Κρήτης)- 39 θέσεις.

Η αναλυτική κατανομή των ειδικοτήτων φαίνεται στην επισυναπτόμενη προκήρυξη.

Όπως ανακοινώθηκε, το υπουργείο Υγείας προγραμματίζει και επόμενες προκηρύξεις
κάλυψης θέσεων ειδικευμένων ιατρών κλάδου Ε.Σ.Υ. στο αμέσως επόμενο χρονικό
διάστημα.
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με τον νόμο Κεραμέως

iatronet.gr/article/121164/se-fek-h-lista-me-tis-600-dioikhseis-poy-tha-epilegoyn-me-ton-nomo-kerameos-123-toy-
ypoyrgeioy-ygeias

Πέμπτη, 07 Δεκεμβρίου 2023, 08:52

Δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως ο κατάλογος με τους 600 φορείς του
Δημοσίου, στους οποίους η επιλογή διοικήσεων θα γίνει με τον νόμο Κεραμέως.

Μεταξύ αυτών περιλαμβάνονται 123 φορείς από τον χώρο της Υγείας, δηλαδή
νοσοκομεία και φορείς, όπως οι Υγειονομικές Περιφέρειες (ΥΠΕ), ο Εθνικός
Οργανισμός Φαρμάκων (ΕΟΦ), ο Εθνικός Οργανισμός Παροχής Υπηρεσιών Υγείας
(ΕΟΠΥΥ) και ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ).

Με την Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, που παρατίθεται πιο κάτω, προβλέπεται ο
διαχωρισμός των φορέων σε τρεις ομάδες:

Στην Ομάδα Α υπάγονται τα νομικά πρόσωπα οι αρμοδιότητες των οποίων
εκτείνονται σε όλη την Επικράτεια, καθώς και οι διοικήσεις των Υγειονομικών
Περιφερειών της χώρας.
Στην Ομάδα Β υπάγονται τα νομικά πρόσωπα οι αρμοδιότητες των οποίων έχουν
όλως ειδικό χαρακτήρα ή εκτείνονται σε συγκεκριμένη περιοχή της χώρας.
Στην Ομάδα Γ υπάγονται τα νοσοκομεία.

Η ομαδοποίηση αφορά τα νομικά πρόσωπα δημοσίου και ιδιωτικού δικαίου, των οποίων
οι πρόεδροι, συμπεριλαμβανομένων και των προέδρων των Διοικητικών Συμβουλίων, είτε
έχουν εκτελεστικές αρμοδιότητες είτε όχι, αντιπρόεδροι, διοικητές, αναπληρωτές
διοικητές, υποδιοικητές, διευθύνοντες ή εντεταλμένοι σύμβουλοι.
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Βασίλης Ιγνατιάδης
Ανταποκριτής στη Θεσσαλονίκη

Συνοδός ασθενούς γρονθοκοπεί στο πρόσωπο ειδικευόμενο γιατρό σε Παθολογική
Κλινική μεγάλου νοσοκομείου της Θεσσαλονίκης, γιατί απαιτεί "εδώ και τώρα", σε μέρα
γενικής εφημερίας, πλαστικό χειρουργό για μια κατάκλιση που παρουσίασε ο ασθενής. Ο
γιατρός, αιμόφυρτος και με σπασμένα γυαλιά, μεταφέρεται κι αυτός στο αυτόφωρο μαζί με
τον δράστη, καθώς έγιναν εκατέρωθεν μηνύσεις.

Δύο γυναίκες απαιτούν "μαϊμού" αναρρωτική άδεια για να απαλλαγούν από την
εφορευτική επιτροπή εκλογικού τμήματος στις πρόσφατες εκλογές. Όταν ο γιατρός τους
εξηγεί ότι δεν μπορεί να το κάνει, του επιτίθενται, πρώτα με βρισιές και κατάρες, πριν
περάσουν στην χειροδικία, χτυπώντας τον στο πρόσωπο και στο κεφάλι.

Είναι μόνο δύο από τα πολλά περιστατικά βίας κατά υγειονομικών, που αυξάνονται σε
ένταση και συχνότητα τα τελευταία χρόνια. Θεσμικοί εκπρόσωποι γιατρών και
νοσηλευτών έχουν ζητήσει εδώ και χρόνια την αυστηροποίηση των ποινών και την
θεσμοθέτηση ιδιώνυμου αδικήματος.

Η  νομοθετική πρωτοβουλία του Υπουργείου Δικαιοσύνης στο υπό διαβούλευση σχέδιο
νόμου "Παρεμβάσεις στον Ποινικό Κώδικα και τον Κώδικα Ποινικής Δικονομίας", που
κινείται σε αυτή την κατεύθυνση, αντιμετωπίζεται με ικανοποίηση στα νοσοκομεία, καθώς
προβλέπει ποινές φυλάκισης τουλάχιστον ενός έτους για ύβρεις και απειλές και
τουλάχιστον δύο ετών αν συνοδεύεται με βιαιοπραγία, καθώς και χρηματική ποινή.

Ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, Νικόλαος Νίτσας, και ο πρόεδρος
του Σωματείου Εργαζόμενων στο νοσοκομείο Παπαγεωργίου, Παναγιώτης Τουχτίδης,
μιλούν στο iatronet.gr για μια ρύθμιση που οι λειτουργοί της υγείας περίμεναν εδώ και
χρόνια.

Η ρύθμιση

Στο άρθρο 25 του υπό διαβούλευση Σχεδίου Νόμου, με τίτλο "Διατάραξη της λειτουργίας
υπηρεσίας νοσηλευτικών ιδρυμάτων - Προσθήκη παρ. 4 στο άρθρο 168 του Ποινικού
Κώδικα", αναφέρεται χαρακτηριστικά πως:

https://www.iatronet.gr/article/121157/idionymo-adikhma-h-via-kata-ygeionomikon-ikanopoihsh-sta-nosokomeia
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"Όποιος εισέρχεται σε χώρο υγειονομικής περίθαλψης και με οποιονδήποτε τρόπο, ιδίως
με φωνασκίες, θόρυβο, ύβρεις ή απειλές κατά του υγειονομικού προσωπικού, υπαλλήλων
ή ασθενών διαταράσσει τη λειτουργία του, τιμωρείται με ποινή φυλάκισης τουλάχιστον ενός
(1) έτους και χρηματική ποινή και αν η πράξη συνδέεται με πρόκληση βιαιοπραγίας με
ποινή φυλάκισης τουλάχιστον δύο (2) ετών και χρηματική ποινή".

Ν. Νίτσας: Από το 2019 ζητάμε ιδιώνυμο

"Είναι αδιανόητο το ιατρικό προσωπικό, ειδικά στα δημόσια νοσοκομεία όπου εργάζεται
υπό συνθήκες εξαντλητικής πίεσης, να υφίσταται σωματική, ψυχική ή άλλη βία κατά τη
διάρκεια εκτέλεσης του λειτουργήματός του", αναφέρει σε δήλωσή του ο πρόεδρος του
ΙΣΘ, Νικόλαος Νίτσας (φωτογραφία), εκφράζοντας την ικανοποίησή του για την εξέλιξη.

Σύμφωνα με τον ίδιο, η ρύθμιση έρχεται ως αποτέλεσμα των επίμονων προσπαθειών του
Ιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης και του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου, που είχαν ως
στόχο την πλήρη εξάλειψη του φαινομένου. Συγκεκριμένα, από τον Φεβρουάριο του 2019
ο Σύλλογος ζητά τη νομοθέτηση ιδιώνυμου αδικήματος για περιστατικά βίας κατά
γιατρών, ενώ πρωτοπορώντας πανελλαδικά έχει συστήσει παρατηρητήριο.

"Μέσα σε λίγους μήνες από τη σύσταση του Παρατηρητηρίου, το περασμένο καλοκαίρι,
έχουν καταγραφεί έξι περιστατικά βίας, ενώ στο site του Συλλόγου μπορούν οι
συνάδελφοι να καταγγείλουν αυτοβούλως κάποιο συμβάν", λέει στο iatronet.gr ο κ.
Νίτσας, προσθέτοντας πως πολύ πρόσφατα έχουν αναληφθεί ανάλογες πρωτοβουλίες
και σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Συγκεκριμένα, στην τελευταία συνεδρίαση του European
Council of Medical Orders (CEOM), που έγινε την περασμένη εβδομάδα στο Παρίσι με τη
συμμετοχή του ίδιου ως εκπροσώπου του ΠΙΣ, αποφασίστηκε η δημιουργία
πανευρωπαϊκού Παρατηρητηρίου, ώστε οι πληροφορίες να είναι ομογενοποιημένες.

Το θέμα της βίας κατά υγειονομικών είχε αναδείξει ο Σύλλογος τον περασμένο Σεπτέμβριο
σε ειδική εκδήλωση στο πλαίσιο της ΔΕΘ.

Π. Τουχτίδης: Να εκτίονται οι ποινές

Σύμφωνα με τον πρόεδρο του Σωματείου Εργαζόμενων στο Παπαγεωργίου, Παναγιώτη
Τουχτίδη (φωτογραφία), οι υγειονομικοί ανέμεναν τη ρύθμιση πριν ακόμα από το
ξέσπασμα της πανδημίας, με τον τότε υπουργό Υγείας, Βασίλη Κικίλια, να
προαναγγέλλει σχετική ρύθμιση τον Σεπτέμβριο του 2019.

"Η διάταξη είναι μια στροφή προς το καλύτερο, καθώς είναι συγκεκριμένη, προβλέπει πιο
αυστηρές ποινές, ενώ περιλαμβάνει και πρόστιμο", λέει στο iatronet.gr, συμπληρώνοντας
πως αυτό που θα λειτουργούσε περισσότερο αποτρεπτικά - και συζητείται στη
διαβούλευση - θα ήταν μια πρόβλεψη για υποχρεωτική έκτιση έστω ενός μέρους των
ποινών. "Και έναν μήνα να μείνει κανείς μέσα, ή και μια εβδομάδα, θα το σκεφτεί καλά την
επόμενη φορά", σημειώνει.

https://www.iatronet.gr/article/118966/ego-se-plhrono-giatroi-kai-noshleytes-thymata-vias
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Σύμφωνα με το πρωτόκολλο ενεργειών που προβλέπεται στο συγκεκριμένο νοσοκομείο,
σε περιστατικά βίας ειδοποιείται πρώτα ο εφημερεύων νοσηλευτής και το προσωπικό
ασφαλείας, που θα χειριστεί την κατάσταση, ενώ ο υγειονομικός που βρίσκεται
αντιμέτωπος με τον βίαιο ασθενή ή συνοδό προσπαθεί να τον κατευνάσει. Σε περίπτωση
που η κατάσταση εκτραχυνθεί ενημερώνεται η διεύθυνση του νοσοκομείου, η οποία
προχωρά σε μήνυση.

"Σε τουλάχιστον δύο υποθέσεις οι υπαίτιοι του επεισοδίου έχουν ήδη καθίσει στο εδώλιο
και έχουν καταδικαστεί σε ποινές φυλάκισης και όχι ευκαταφρόνητα ποσά ως πρόστιμα.
Σε ένα συγκεκριμένο επεισόδιο έχει επιδικαστεί και αποζημίωση ηθικής βλάβης μετά από
κατάθεση αγωγής", αναφέρει ο κ. Τουχτίδης.

Σύμφωνα με τον ίδιο, οι υπαίτιοι των επεισοδίων συνήθως είναι συνοδοί ασθενών με
μικρά προβλήματα υγείας, και ο συνήθης λόγος είναι η απαίτηση για κατά προτεραιότητα
εξέταση. "Τα μεγάλα προβλήματα τα δημιουργούν αυτοί που προσέρχονται για κάτι που
δεν χρειάζεται τριτοβάθμια δομή και θα μπορούσε να αντιμετωπιστεί από ένα Κέντρο
Υγείας, έναν γιατρό της πρωτοβάθμιας ή ακόμα και στο φαρμακείο", επισημαίνει.

Τις περισσότερες φορές, η βία περιορίζεται στο λεκτικό επίπεδο, με βρισιές, απειλές και
ενίοτε κατάρες, ενώ δεν είναι σπάνιοι οι ξυλοδαρμοί. "Επειδή οι ανοχές του καθενός
απέναντι και στη λεκτική βία είναι διαφορετικές, ως Σωματείο με δική μου εισήγηση
έχουμε αποφασίσει να παρέχουμε νομική κάλυψη δωρεάν σε όποιον συνάδελφο θελήσει
να ζητήσει ηθική δικαίωση και να το φτάσει ως εκεί που θέλει", καταλήγει.
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